

网络时代，我们的阅读有多浅？

路过一个大院的门口，牌匾上是“阳光不锈”四个字，多诗意。仔细一看，哦后面还有“钢厂”两个字……

许多网站、平台说：让你第一时间获得新闻。

好像你如果比别人早在朋友圈、APP上看到这条新闻，你就比别人优秀和幸福似的。

我们真的有必要追求最早看到吗？我们是不是更应该关注一下新闻背后的真相？

有人说，朋友圈的新闻，完全可以过三天再看，不过这几天出的两条“热点”：《杨坤“吸毒”》、《闫肃“去世”》，连三天都没撑过，几乎30分钟内就被辟谣了。

这几年，微博、朋友圈里假新闻的狗血反转剧还少吗？信息爆炸，新闻过度追求高能迅速的今天，时刻在考验着网友们的智商！

网络时代，有一双看不见的手，悄悄蒙上了大家的眼睛，模糊了真相，他们让我们莫名其妙的成了“不明真相的群众”。

然而，我们有权知道真相，我们被刷屏的信息，可能有营销的成分，可能有蛊惑的元素，看多了这些刷屏信息，除了感觉时间被莫名其妙地浪费之外，并无真正的收获。

更令人难过的是，我们看似毫无损失的转发、点赞，为那些策划假新闻的人送去了巨大的名和利。这让人想起了互联网大佬们津津乐道的“羊毛出在狗身上，猪来买单”！我们被利用了却不自知。

莫言曾说：“喧嚣是社会的一方面，而真实是社会的基础。”这就是，为什么发布新闻的载体越来越多了，我们还要订一张《齐鲁晚报》？

因为，我们发现纸媒就是纸媒，无论怎么转都离不开深度精品化的内容。而深度精品化内容的生产方式和呈现手段永远和互联网思维格格不入，于是我们决定把手里这张27年的老字号做到极致。

20多年前，有一家跑车制造商在市场最低谷的时候砍掉所有枝蔓，把所有的研发费用都花在研发核心跑车上。后来这家公司成了最赚钱的跑车制造商。它的名字叫保时捷！这个案例告诉我们如何面对经济低估。

不久前，一家以转载为生的新闻APP要和我们签约，打算摘用《齐鲁晚报》的内容，但我们拒绝了。因为时代变了，如今渠道变得越来越多元化，内容反而是支持这些渠道生存和发展的依靠。

报纸是为读者存在的，在《齐鲁晚报》这份报纸上，我们郑重承诺：

孩子们面前的世界，没有赤裸暴露的声光电，也没有烧钱的游戏诱惑，更没有黄赌毒的污染！

父母花镜下的报纸，没有骗人的养生知识和鸡汤谣言，而是通过警方案例、权威发布，

告知骗子新招，让老人不再上当！

对于读者您，无论是在家，还是办公室，午后的闲暇时光，远离网络，翻阅着报纸，

这一刻，你会感觉到一种真实。有思想的人常常寂寞，我们承诺：在思想的领地，

你不是寂寞的，你还有齐鲁晚报！

你关注我，我关注你的生活！

齐鲁晚报，约您2016年读报！

与您365天的相约，只需216元。订报热线：0538-6982110

# 是谁 让我们成了 不明真相 的群众？

(齐鲁晚报《今日泰山》编委 梁敏)

齐鲁晚报·今日泰山  
我们一直在你身边

泰敢当  
全媒体·悦读

